

母亲不让儿女入学,法院撤销监护人资格

快报讯(记者 邓雯婷)顾某育有一儿一女,她一直没给孩子们申报户口,更没有让孩子们接受义务教育。后来顾某因犯罪入狱,她也没有向司法机关说明孩子的事情。保姆将姐弟俩放在派出所门口后离开,幸好被多个部门救助,后由外公外婆照顾。为做好姐弟俩的后期监护,两位老人申请指定自己担任监护人。2月9日,南京市秦淮区人民法院公布了这起案件。

现代快报记者了解到,顾某有两个孩子瑶瑶(2013年6月生)和小卓(2015年9月生)。然而,顾某一直没给姐弟俩申报户口,更没有让两个孩子入托入学。2021年10月,顾某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留,后被判处有期徒刑11年。姐弟俩由顾某雇佣的保姆照顾。顾某在被羁押期间未向司法机关说明被监护人的生活状况,在自身无法履行监护职责的情况下也没将监护职责委托他人。

2021年12月,保姆将瑶瑶和小卓带至上海某派出所门口,将孩子丢下后自行离开。姐弟俩被上海公安机关及时发现并暂时安置。在上海、南京两地公安、检察等部门的努力下,调取到二人出生证明并协助办理落户手续。

2022年9月,在相关部门的帮助下,瑶瑶、小卓顺利进入小学就读,日常生活由外公、外婆照顾。为做好姐弟俩的后期监护,两位老人申请撤销顾某的监护人资格,并指定自己担任监护人。

承办法官认为,带娃没有固定范式,但民法典第三十六条为依法带娃明确了法律底线,即不得实施严重侵害被监护人合法权益的行为。本案中,监护人未安排适龄子女接受义务教育,虽然未对孩子造成肉体上的伤害、未侵害未成年人的生存权,但其妨碍未成年人入学的行为,剥夺适龄未成年人学习

科学文化知识、参与集体生活、发展身心健康的机会,且行为持续时间长,严重侵害未成年子女的发展权。监护人剥夺未成年子女在适龄阶段接受义务教育的机会,很可能使得未成年子女在今后的成长中丧失很多的机遇,严重妨害未成年人成长成才,此种妨害影响深远,并不亚于对未成年子女身体的伤害,应当认为属于严重侵害被监护人身心健康的行为,严重侵害被监护人合法权益,应当撤销其监护资格。

法院经审理认为,顾某在抚养未成年子女期间,不安排适龄未成年子女入学接受义务教育,严重侵害未成年人依法享有的受教育权和发展权,对未成年人的成长成才造成严重妨害,属于严重侵害被监护人合法权益的情形。顾某应当被撤销监护人资格,法院明确外公外婆成为姐弟俩新的监护人。

(文中案件当事人均系化名)

公司司机醉驾肇事 交警到场还在呼呼大睡 工作和驾照都保不住

快报讯(通讯员 张爱国 记者 季雨)近日,在南京江宁发生一起交通事故。一名男子在连续工作24小时后,与同事聚餐喝酒后仍驾车回家,路上发生了事故。他的驾驶证要被吊销,还因此丢掉工作。

2月6日凌晨,南京市公安局江宁分局交警大队东山中队接到报警称,在通湖路武夷水岸小区门口,发生了一起SUV撞路边两辆车的事故。民警赶到现场后,SUV司机马某正在昏睡,身上有浓烈的酒味。民警喊了他,才醒过来。民警立即对马某进行酒精检测,结果显示其体内酒精含量为171mg/100ml,超过醉驾标准。

原来,肇事司机马某是某公司专职驾驶员,前一天上晚班,后来交接班的同事家里临时有事,让他帮忙带班。马某不好拒绝,便连续上了24小时的班。下班后,公司又安排员工聚餐,尽管马某已经十分疲惫,但他还是参加了聚餐。

刚开始,马某并不准备喝酒,但是经不住同事再三劝酒,便跟着同事一起红酒、白酒、啤酒混着喝。离开时马某还没感觉到醉意,便顺路送同事回家。当送完同事后,马某便感觉醉意上头,整个人昏昏沉沉的,一不小心就撞到了路边停车位里的一辆小轿车,小轿车受到撞击后,又撞上了前面停着的一辆车。

最终,交警判定马某承担此次事故的全部责任,他的驾照将被吊销,工作也保不住了。

交警再次提醒:饮酒后,驾驶人的视力能力降低,应变能力变慢、判断能力降低,从而难以看清道路情况,无法正确判断距离和车速,极易引发重特大交通事故。为了生命安全,切勿酒驾。

好心帮闺蜜签字,不料背上4万多贷款

接到银行催债电话,女子报警才知帮闺蜜签字惹下事端,然而闺蜜翻脸不认账,这4.4万元的贷款该怎么办?无奈之下,双方只能对簿公堂。2月9日,现代快报记者了解到,江苏如东法院岔河法庭日前审结了这样一起案件。

张某与刘某原系如东某针织厂工人,后来虽不在一起共事,但经过七八年相处逐渐从同事变成闺蜜。某日,刘某告知张某,自己要离婚,孩子有一笔保险在南通需办理,让张某陪同一起去办理。张某听闻好友离婚心生不忍,当即安慰并表示,一定陪同。

2022年8月的一天,二人一起来到南通,刘某让张某配合签字,张某出于对朋友的信任,没有多问就按要求签了字。转眼到了2023年1月,张某接到了银行电话,称其有贷款利息未付,要求还款。张某一下傻了眼。经过银行核实,张某在2022年办理了4.4万

元贷款,并约定按月计息,先还息,最后一次性还本。自2022年8月起就开始被扣息,现在卡内余额不足,所以银行进行了电话催款。

面对银行的回答,张某一头雾水,她想不通,自己没有借钱,怎么会有欠款呢?最后,张某选择报警,公安机关接到报警后非常重视,担心张某遭到电话诈骗,当即展开调查。然而结果却是,2022年8月张某在南通某信息公司与该公司签订了居间服务补充协议,委托该公司为其向银行办理贷款,有录像、视频为证。

看到公安机关调查的证据,张某如梦初醒,这不是刘某请她帮忙的吗?她还记得刘某称自己无法签字,让她帮忙代签,其他什么都不要她管。这怎么成了自己借款呢?可看着视频里的内容,她又不得不信,确实是自己签的字,且操作提示是办理借款。她的卡当场借给了刘某,刘某至今未归还。

张某认为其中一定有误会。于是,她打通刘某的电话,可万万没有想到的是,刘某一概否认。再打,无人接听,到家找,亦无人。张某彻底蒙了。

因不涉及刑事,公安机关无法再行处理,张某只能起诉。如东县人民法院岔河法庭收到案件材料后发现,张某主张刘某归还借款,但是没有任何证据证明其向刘某出借款项。张某急得落泪,法官让其仔细回忆一下细节,能否想到可能收集到的证据。

张某逐渐冷静了下来,她想到把卡交给刘某时,还陪同刘某一起取款,应当有取款记录和录像。在法院的帮助下张某来到银行调取到全部录像,她终于拿到了证据。然而,面对录像,刘某却矢口否认。法官对刘某进行了批评与教育。最终,经过法院调解,刘某同意将款项返还给张某,双方达成了分期还款协议。

通讯员 吴云霞 时靖 现代快报+记者 严君臣

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

江苏文脉

文质彬彬 含情脉脉

扫码关注江苏文脉

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

光影江苏

江苏电影权威发声渠道

扫码关注光影江苏